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Olimpiada Nationald de Matematica
Etapa locala — Vaslui, 11 februarie 2023
Clasa a Vll-a

Problema 1

Fie MNPQ un trapez cu MN || PQ si MN = MQ = 2QP. Daca O este mijlocul lui
QN, MO N NP = {R}, T este mijlocul lui MR iar S mijlocul lui MN, aratati ca:
a) Punctele Q,T,S sunt coliniare.
b) Triunghiul MSO isoscel.

Barem de notare si evaluare:

Realizarea deSENUIUL.........c.oiveiieiiecie e (1p)
TS linie mijlocie in triunghiul MNR— TS || NR (1) .ccooeiiiiieieecce e (1p)
QSNR paralelogram = QS Il NR (2).ccccceiiiiieiie e (1p)

Din (1) si (2) rezulta ca punctele Q,T,S sunt coliniare..........ccccoevveicveiivninnne. (1p)
0s linie mijlocie in triunghiul MNQ, 08 = =2 = =% (38)..voccvvcmsrsrso (1p)
S Mijlocul 1ui MN = MS = =2 (8) oo (1p)
din3si4 - MS = 0S - triunghiul MSO — isoscel .(1p)
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Problema 2

Se da triunghiul ABC, dreptunghic in B, cu E mijlocul segmentului BC, iar D un
punct pe latura AC, astfel incat AD = 2 - DC si mXAED = 80°. Calculati m(«BAE).

Barem de notare si evaluare

Desen 1p
Fie F mijlocul lui AD, atunci DE este linie mijlocie in ABFC, deci DE || BF. 1p
Fie BF N AE = {M}. Cum DE || BF, vom obtine MF linie mijlocie in AADE, deci M
mijlocul lui AE, AM=ME. 1p
In ABAE dreptunghic in B, avem ci BM este mediani, BM=AM=ME, 1p
deci ABAM este isoscel, cu ¥BAE = <ABM, iar m<BME = 2m<BAE, ca unghi
exterior AABM. 2p
DE || BF, cu secanta AE, implica m«BME = 80° deci mxBAE = 40°. 1p
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Problema 3
Aratati ca:
8+9+10+ +296 (1+1+1+ + 1) <7
7 14 21 2023 2 3 289
unde [x] = partea intreaga a numarului x.
Barem de notare si evaluare
Se observa faptul ca 2023 = 7 - 289, deci putem sa asociem fractiile
8+9+10+ +296 (1+1+1+ N 1)
7 14 21 2023 2 3 289
8 1_|_9 1+1O 1+ +296 1 )
=3 2 2t3173 5023 289 2P
1 N 1 N N 1 289 )
=tz e S S o 2D
289 termeni
289 - 343 ; 289 <7 3
7 =77 7= P
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Problema 4

Determinati numirul natural n = 2%+ 3% - 5¢ cu a, b, c € N*, stiind ¢ 5n are cu
20 de divizori naturali mai multi decat are n, 3n are cu 15 divizori naturali mai multi
decat are n si 2n are cu 12 divizori naturali mai multi decét are n .

Gazeta Matematica
Barem de notare si evaluare

Dacan = 2%-3P.5¢

atunci 2n = 29*1.3P.5¢:3n = 24 .3b+1.5¢. 6y = 2a.3b.gc+l 1p
Dinipoteza: (a+2)(b+ 1)(c+1) =12+ (a+1)(b+1)(c+ 1)
b+1D(c+1)=12 2p
Similar, obtinem (a +1)(c+1) =15 si(a+1)(b+ 1) =20 1p
Pentru a determina solutiile putem inmulti relatiile si obtinem :
[(a+1)(b+1D(c+1)]?=3600- (a+1)(b+1)(c+1)=60(a,b,c€N)2p

Finalizare: a = 4;b = 3;c =2 - n = 2*-33-52=10800. 1p



